Andrzej Dyrek — Kodowanie z Kocurrem

Zadanie ,,Plan lekcji”

#nic_szczegdlnego

Proponujemy kolejne tatwe zadanie z konkursu Kodowanie z Kocurrem — |Plan lekcy.
Oryginalny pomyst zadania pochodzi z serwisu Codeforces (zadanie 586A).

Nasza bohaterka Halinka jest studentka i dostata rozpiske zaje¢ w ciagu dnia. Kazda zajeta
godzina jest oznaczona jedynka, a kazda wolna — zerem. Podczas wolnych godzin dziewczyna
oczywidcie nie musi przebywaé na uczelni, ale jesli jest to pojedyncza godzina, taka ze przed nig
sg zajecia i po niej tez, to nie optaca sie jej wraca¢ do domu i zostaje na uczelni. Na przyktad
w ponizszym przyktadzie podkreslone godziny Halinka spedza na uczelni (mimo, ze nie ma
wtedy zajeé):
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Pytanie brzmi: ile tacznie godzin spedzi Halinka na uczelni?

Dane wejsciowe stanowia: n — ilo$¢ godzin opisanych w planie zaje¢ (nie wieksza od 100),
oraz lista zer i jedynek ay,as, ..., a,, okreslajacych, czy Halinka ma na danej godzinie zajecia.

Rozwiazanie zadania rozpoczynamy od wczytania danych:

int n;

cin >> n;

int a[101];

for(int i{1}; i <= n; i++)
cin >> alil;

Prosze zwr6cié uwage na rozmiar tablicy a[]: deklarujemy rozmiar na masymalny, okreslony
w zadaniu. Nie ma zadnej premii za oszczedzanie pamieci (zwlaszeza przy tak mikrych struk-
turach danych) — oczywiscie dotyczy to zadan programistycznych na serwisach edukacyjnych
oraz na zawodach algorytmicznych. Wystarczy tylko zmiesci¢ si¢ w podanym limicie pamigci,
ktory z reguty wynosi grube megabajty.

Dlaczego jednak 101, a nie 100, jak w zadaniu? Elementy tablicy numerowane sg od zera, za-
tem, jesli chcemy mieé komérke o numerze 100 (dla maksymalnych danych), wtedy powinnismy
zadeklarowac tablice o jedng komoérke wieksza, a komorki o numerze 0 nie bedziemy uzywac.
Tym samym staramy sie przyzwyczai¢ Czytelnika, ze jesli dane w zadaniu sa numerowane od 1,
to przechowujaca je struktura powinna by¢ o jeden element wieksza, niz wskazuje na to rozmiar
danych (wspominaliSmy juz o tym w podrozdziale Druzyna, w szerequ zbiorka! )

Teraz dokonamy pewnej modyfikacji danych w tablicy: przespacerujemy sie po niej i jesli
napotkamy samotne zero otoczone jedynkami, wtedy zamieniamy go na jedynke. Nalezy tylko

*Ktos moglby powiedzie¢, ze mozna po prostu zapisa¢ dane z indeksami o jeden mniejszymi, ale jest to
proszenie si¢ o klopoty, bo latwo zapomnieé, ze oryginalny indeks ulegt zmianie.
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uwazac, aby sprawdzac tylko te pozycje w tablicy, ktére maja sasiadéw z obydwu stron, zatem
dotyczy to elementéow o indeksach od 2 do n — 1:

for(int i{2}; i <= n - 1; i++)
if(ali - 1] == 1 && al[i + 1] == 1)
ali] = 1;

Zaraz, zaraz, przeciez tu brakuje sprawdzenia, czy ali] jest zerem! Ale czy to jest potrzebne?
Nie, bo jedli afi] byto akurat jedynka, to pozostanie jedynka i krzywda mu sie nie stanie.

I co teraz? Teraz wystarczy zsumowaé zawartosé tablicy al] i to bedzie wynik zadania:

int sum{ };
for(int i{1}; i <= n; i++)
sum += al[i];

Operator += oznacza powiekszenie lewej strony o warto$¢ wyrazenia z prawej strony. Oczywiscie
tym razem sumujemy od pierwszego elementu do ostatniego.

Oto kompletny program (na koncu dodalismy instrukcje wypisujaca wynik na ekranie):

#include <bits/stdc++.h>
using namespace std;

int main()
{
int n;
cin >> n;
int a[101];
for(int i{1}; i <= n; i++)
cin >> alil;
for(int i{2}; i <= n - 1; i++)
if(ali - 1] == 1 && al[i + 1] == 1)
ali]l = 1;
int sum{ };
for(int i{1}; i <= n; i++)
sum += al[i];
cout << sum << ’\n’;
return O;

Niech Czytelnik przetestuje ten program na danych z tresci zadania, a potem niech go wy-
sle na konkurs Kodowanie z Kocurrem, aby tam dokonaé¢ ostatecznego sprawdzenia jego
poprawnosci.



